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Актуальність дослідження. Актуальність теми дослідження, присвяченій реабілітації 

осіб із набутою ампутацією нижніх кінцівок підвищується через зростання кількості 

постраждалих під час військових конфліктів. Технічні засоби реабілітації нижніх кінцівок 

набувають великого значення у відновленні мобільності та функціональності пацієнтів, 

забезпечуючи підтримку як фізичного, так і психологічного відновлення. Особливу увагу слід 

приділити конструктивним характеристикам колінних вузлів і модульних компонентів, що 

застосовуються в протезуванні, оскільки вони впливають на швидкість і якість 

реабілітаційного процесу [1-3]. 

Мета досліджень. Метою цього дослідження є порівняння швидкості функціональної 

реабілітації пацієнтів із двобічними ампутаціями нижніх кінцівок, які використовують 

модульні технічні засоби реабілітації з колінними вузлами різних типів, зокрема 

гідравлічними, пневматичними та вузлами із зовнішнім джерелом енергії. Дослідження 

спрямоване на доведення, що протези з колінними модулями із зовнішнім джерелом енергії 

сприяють ефективнішому відновленню ходьби завдяки адаптивному контролю фази переносу 

та запобіганню випаду [4-5]. 

Основні матеріали досліджень. 

1. Біомеханічні основи ходьби при двобічній ампутації нижніх кінцівок 

Однією з головних складових аналізу є вивчення біомеханічних процесів ходьби, 

зокрема фази переносу, опорної фази та переходу між ними. При ампутації нижніх кінцівок 

хода зазнає суттєвих змін: втрата суглобів і м'язів нижньої частини тіла змушує пацієнта 

адаптувати рухи, що підвищує потребу в допоміжних конструктивних рішеннях, які 

компенсують втрачену функцію. 

2. Модульні колінні вузли: конструктивні особливості 

Колінні вузли є критично важливим компонентом протезів нижніх, які безпосередньо 

впливають на баланс, стабільність та плавність ходьби. Конструкції вузлів поділяються на три 

основні типи: 

Гідравлічні вузли: Забезпечують амортизацію та сприяють адаптивній зміні швидкості 

руху в залежності від навантаження. 

Пневматичні вузли: Легші, порівняно з гідравлічними, забезпечують плавність руху, але 

можуть мати недостатню стабільність при різких змінах темпу. 

Вузли із зовнішнім джерелом енергії: Використовують адаптивний контроль із 

застосуванням мікропроцесорів, що забезпечує індивідуальну регуляцію сили та швидкості 

руху під час фази переносу і підвищує стабільність при ходьбі на пересіченій місцевості та 

сходах. 

3. Порівняння ефективності моделей протезування 

Основним критерієм оцінки швидкості реабілітації є можливість виконання стабільних 

рухів, зменшення витрат енергії під час пересування та зниження ризику падінь. Окрім цього, 

проводиться аналіз біомеханічних характеристик, таких як: 

- час контакту з опорою; 

- стабільність фази переносу; 

- енергозатрати пацієнта на одиницю переміщення. 

У дослідженні також враховуються психологічні та соціальні аспекти, оскільки 

швидкість реабілітації впливає на повернення пацієнтів до активного життя та зменшує ризик 

розвитку вторинних патологій, пов'язаних з втратою функціональних можливостей кінцівок. 
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Результати дослідження 
В процесі дослідження було встановлено, що протези нижніх кінцівок що мають у 

своєму складі колінні вузли із зовнішнім джерелом енергії демонструють значні переваги у 

порівнянні з іншими типами [6-7]: 

Покращена стабільність: Мікропроцесорні вузли автоматично регулюють опір, 

забезпечуючи плавний перехід між фазами ходьби. 

Адаптивність до навколишніх умов: Пацієнти з такими протезами можуть безпечно 

пересуватися на сходах і нерівних поверхнях, що важко досяжне з гідравлічними чи 

пневматичними моделями. 

Зменшення енерговитрат: Завдяки автоматичному регулюванню під час кожної фази 

ходьби знижується витрата енергії, що позитивно позначається на витривалості пацієнта та 

його здатності до тривалих прогулянок. 

Висновок. Отже, порівняльний аналіз швидкості реабілітації пацієнтів із протезами 

різних типів підтверджує доцільність використання модульних колінних вузлів із зовнішнім 

джерелом енергії. Це рішення забезпечує адаптивну підтримку на всіх етапах руху, зменшує 

навантаження на опорно-рухову систему пацієнта, покращує стабільність та безпеку під час 

ходьби. Використання таких технічних засобів реабілітації значно підвищує якість життя 

пацієнтів із двобічною ампутацією нижніх кінцівок, знижуючи ризик травмувань та 

підвищуючи ефективність функціонального відновлення. 
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